

# Visit of Vice President of India to Gabon (30 May – 1 June, 2022)

June 01, 2022

ಗಾಯಾಬ್ಸೋನ್‌ಗೆ ಭಾರತದ ಉಪಾಧ್ಯಾಯಕೃಷರ ಭೇಟಿ (30 ಮೇ - 1 ಜೂನ್, 2022)

ಜೂನ್ 01, 2022

ಅವರ ಮೂರು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪರವಾಸದ ಭಾಗವಾಗಿ, ಭಾರತದ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಉಪರಾಷ್ಟ್ರೀಯ (HPVI) ಶರಣೆ ಎಂ ವೆಂಕಯ್ಯ ನಾಯ್ಡು ಅವರು ಮೇ 30 ರಂದು ತಮ್ಮ ಮೊದಲ ಉನ್‌ನತ ಮಟ್‌ಟದ ದೆವಪಕಷೇಯ ಅಧ್ಯಾತ್ಯ ಭೇಟಿಯಲ್‌ಲಿ 30 ಮೇ - 1 ಜೂನ್ 2022 ರಂದು ಗಾಯಾಬ್ಸೋನ್‌ಗೆ ಆಗಮಿಸಿದರು. HVPI ಜೋತೆಯಲ್‌ಲಿ ಆರೋಗ್ಯ ಮತತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಖಾತೆ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವ ಡಾ. ಭಾರತ ಪರವೇಣ್ ಪವಾರ್ ಮತತು ಮೂವರು ಸಂಸದರು, ಶರಣೆ ಸುಶೀಲ್ ಕುಮಾರ್ ಮೋದಿ (ರಾಜ್ಯಸಭೆ), ಶರಣೆ ವೆಜಯ್ ಪಾಲ್ ಸಿಂಗ್ ತೋಮರ್ (ರಾಜ್ಯಸಭೆ) ಮತತು ಶರಣೆ ಪಿ. ರವೀಂದ್ರನಾಥ್ (ಲೋಕಸಭೆ) ಸೇರಿದಂತೆ ಉನ್‌ನತ ಮಟ್‌ಟದ ನಿಯೋಗ. ಭೇಟಿಯು ಅಭ್ಯಾಸಿಕಾದೊಂದಿಗೆ ನಿಕಟವಾಗಿ ತೋಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ನಮ್ಮ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ. ಅವರ ಆಗಮನದ ಸಂದರ್ಭದಲ್‌ಲಿ, ಉಪಾಧ್ಯಾಯಕೃಷರನು ಗಾಯಾಬ್ಸೋನ್ ಪರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಶರಣೆಮತಿ ರೋಸ್ ಕರಿಸ್‌ಟಿಯಾನಿ ಒಸಸಾಕಾ ರಾಪೊಂಡಾ ಮತತು ವೆದೇಶಾಂಗ ವೆವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಮೈಕೆಲ್ ಮೊಸಾ-ಅಡಾಮೊ ಅವರು ಪರೇತಿಯಿಂದ ಬರಮಾಡಿಕೊಂಡರು.

ಮುಖ್ಯ ಅಧ್ಯಾತ್ಯ ನೆಶಚಿತಾರ್ಥದ ದಿನಮ ಮೇ 31 ರಂದು ಆಗಿತು, ಈ ಸಮಯದಲ್‌ಲಿ HVPI ಅಧ್ಯಾಯಕೃಷ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಭವನದಲ್‌ಲಿ ಅವರನ್ನು ಆತ್ಮೀಯವಾಗಿ ಬರಮಾಡಿಕೊಂಡ ಶರಣೆ ಅಲಿ ಬೊಂಗೋ ಒಂಡೆಂಬಾ. ಗಬೊನೀಸ್ ಅಧ್ಯಾಯಕೃಷರು 2015 ಮತತು 2018 ರಲ್‌ಲಿ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಅವರ ಹಿಂದಿನ ಭೇಟಿಗಳನ್ನು ಪರೇತಿಯಿಂದ ನೆನಪಿಸಿಕೊಂಡರು. ಉಪಾಧ್ಯಾಯಕೃಷರು ಗಾಯಾಬ್ಸೋನ್ ಪರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಮಿಸ್. ರೋಸ್ ಕರಿಸ್‌ಟಿಯಾನಿ ಒಸಸಾಕಾ ರಾಪೊಂಡಾ ಅವರು ನಿಯೋಗ ಮಟ್‌ಟದ ಮಾತುಕತೆಗಳನ್ನು ಪರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಹಾಗೂ ಅವರ ಸಂಪುಟ ಸಹೋದೆಯೋಗಿಗಳೊಂದಿಗೆ ನಡೆಸಿದರು, ಈ ಸಮಯದಲ್‌ಲಿ ಪರಸ್ಪರ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಯ ಪರಾದೇಶಿಕ ಮತತು ಬಹುಪಕಷೇಯ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ದೆವಪಕಷೇಯ ಸಂಬಂಧಗಳ ಸಂಪೂರ್ಣ ಶರಣೆಯನ್ನು ಪರಶೀಲಿಸಲಾಯಿತು. ಇಬ್ಬರೂ ನಾಯಕರು ಸಕರಿಯ ಆರಾಧಿಕ ನೆಶಚಿತಾರ್ಥದ ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚಿಸಿದರು ಮತತು ಸಹಕಾರಕಾಗಿ ಹೊಸ ಕಷೇತರಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿದಾರ, ವೆಶೇಷವಾಗಿ ಕೃಷಿ, ಹಸಿರು ಶಕ್ತಿ, ಗಣಿಗಾರಿಕೆ, ಆರೋಗ್ಯ ಮತತು ಔಷಧ, ಐಸಿಟಿ, ರಕಷಣಿ ಮತತು ಕಡಲ ಭದರತೆ, ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ/ತರಬೇತಿ ಮತತು ಪರಮುಖ ಕಷೇತರಗಳಲ್‌ಲಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ವೃದ್ಧಿಯಲ್‌ಲಿ ಸಹಕಾರದ ಅಗತೆಯನ್ನು ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಗಮನಿಸಿದರು. ಹಿಂದಿನ ಎಫ್ ಎಂ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಮೈಕೆಲ್ ಮೊಸಾ-ಅಡಾಮೊ HVPI ನಲ್‌ಲಿ ಸೌಜನ್ಯದ ಕರೆ ಮಾಡಿದರು. ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಎರಡು ಎಂಬಿಯಗಳು/ಒಪ್ಪಂದಗಳಿಗೆ ಸಹ ಹಾಕಿದರು: (i) ಭಾರತದ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಐಎಫ್‌ಎಸ್ ಮತತು ಗಬೊನ್ ವೆದೇಶಾಂಗ ವೆವಹಾರಗಳ ಸಚಿವಾಲಯದ ನಡುವಿನ ಸಹಕಾರಕಾಗಿ ಎಂಬಿಯ, ಮತತು (ii) ಎರಡು ವೆದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವಾಲಯಗಳ ನಡುವೆ ಜಿಟಿ ಆಯೋಗವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸುವ ಒಪ್ಪಂದ. ಲಿಬರೇವೆಲ್‌ಲಿಯಲ್‌ಲಿ ನಮ್ಮ ರೆಸಾಡೆಂಟ್ ಮೆಷನ್ ತೆರೆಯಲು ಗಬೊನೀಸ್ ಕಡೆಯವರು ವೆನಂತಿಸಿದಾರ.

ಉಪಾಧ್ಯಾಯಕೃಷರು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಅಸೆಂಬ್ಲಿಯ ಅಧ್ಯಾಯಕೃಷರು ಮತತು ಸೆನೆಟ್ ಅಧ್ಯಾಯಕೃಷರೊಂದಿಗೆ

ಜಂಟಿ ಸಭೆಯನ್ನು ನಡೆಸಿದರು, ಈ ಸಮಯದಲ್ಲೇ ಗಬ್ಬೋನೀಸ್ ಸಂಸತ್ತಿನ ಕೆಲವು ಸದಸ್ಯರು ಉಪಸ್ಥಿತರಾದರು. ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಪರಜಾಸತ್ತಾತ್ಮಕ ಮೌಲ್ಯಗಳು ಮತ್ತು ಸಂಪರದಾಯಗಳನ್ನು ಎತ್ತಿಹಿಡಿಯುವಲ್ಲಿ ನಾಯಕತ್ವವನ್ನು ಶೋಭಿಸಿದರು ಮತ್ತು ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಸಂಸತ್ತಿನ ವಿನಿಯಮವನ್ನು ಹೊಂದಲು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು. **CII** ಆಯೋಜಿಸಿದ ಗ್ಯಾಬ್ಬೋನೀಸ್‌ನಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಪಾರ ವೇದಿಕೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು ಮಾತನಾಡಿದರು, ಇದು ಪರಿಶೋಧನಾ ಭೇಟಿಯಲ್ಲಿ **15** ಸದಸ್ಯರ ನಾಯೋಗವನ್ನು ಮುನ್ನಡೆಸಿತು. **HVPI** ಗ್ಯಾಬ್ಬೋನೀಸ್‌ನಲ್ಲಿರುವ ಸಣ್ಣ ಆದರೆ ರೋಮಾಂಚಕ ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯದೊಂದಿಗೆ ಸಂವಾದ ನಡೆಸಿತು.

ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆ ಮತ್ತು ಇತರ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವೇದಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಪರಸ್ಪರ ಉಮ್ಮೇದುವಾರಿಕೆಗಳಿಗೆ ಪರಸ್ಪರ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು. ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣೆ, ಭಯೋತ್ಪಾದನೆ ನಿಗರಹ ಮತ್ತು ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ಸುಧಾರಣೆಯ ಕುರಿತು ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ಭದ್ರತಾ ಮಂಡಳಿಯ ಶಾಶ್ವತವಲದ ಸದಸ್ಯರಾಗೆ ನಿಕಟವಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ಭಾರತ ಮತ್ತು ಗ್ಯಾಬ್ಬೋನೀಸ್ ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಿವೆ. **7 ಜುಲೈ 2022** ರಂದು ಚುನಾವಣೆಗಳು ನಡೆಯಲಿರುವ **IFAD** ಅಧ್ಯಕ್ಷರ ನಮಮ ಉಮ್ಮೇದುವಾರಿಕೆಗೆ ಬೆಂಬಲಕೆಗಾಗಿ ನಮಮ ವಿನಂತಿಯ ಮೇರೆಗೆ, ಗಬ್ಬೋನೀಸ್ ನಾಯಕತ್ವವು ಸರಿಯಾದ ಪರಿಗಣನೆಯನ್ನು ನೀಡಲು ಸೂಚಿಸಿದೆ.

ಭೇಟಿಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು ಸುಷಮಾ ಸವರಾಜ್ ಇನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಆಫ್ ಫಾರಿನ್ ಸರ್ವೀಸಸ್‌ನಲ್ಲಿ **20** ಗಬ್ಬೋನೀಸ್ ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕರ ಬಯಾಚೆಗೆ ವಿಶೇಷ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಘೋಷಿಸಿದರು.

ಜೂನ್ **01** ರಂದು ಲಿಬೆರಿಯೆಯಿಂದ ನೆರೆಗಮಿಸುವ ಮೊದಲು, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು ಸುಮಾರು **54** ಭಾರತೀಯ ಕಂಪನಿಗಳು ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಗ್ಯಾಬ್ಬೋನೀಸ್ ವಿಶೇಷ ಆರ್ಥಿಕ ವಲಯಕ್ಕೆ (**GSEZ**) ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು.

ಲಿಬೆರಿಯೆಯಲ್ಲಿ

ಜೂನ್ **01, 2022**

**DISCLAIMER:** This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.